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SRBIJA-KAZAHSTAN

VUČIĆ: HVALA KAZAHSTANU NA PODRŠCI SUVERENITETU SRBIJE, POTREBNO
JAČATI EKNOMSKU SARADNjU

BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Predsednik Srbije Aleksandar Vučić zahvalio je 9. oktobra
predsedniku Kazahstana Nursultanu Nazarbajevu na podršci teritorijalnom suverenitetu Srbiji i
ukazao na to da je potrebno jačati ekonomsku saradnju dve zemlje. Vučić je u poseti
Kazahstanu zahvalio Nazarbajevu na čvrstom stavu o vitalnim interesima Srbije oko Kosovo i
Metohija. "Zahvaljujem se na podršci teritrijalnom suverenitetu Srbije, ali važni su i ekonomslki
odnosi. Nadam se da ćemo je jačati i robnu razmenu u kojoj postoji neiskorišćeni potencijal",
rekao je Vučić novinarima posle sastanka sa Nazarbajevim. On je kazao da bi Srbija bila
zahvalna ako bi Kazahstan otvorio trgovinsko predstavništvo na Novom Beogradu. Kako je
objasnio, u Kazahstan je doputovao sa velikom delegacijom, a inače ne putuje u tolikom broju.
Pored nekoliko ministara ovde su i gradonačelnici Beograda i Novog Sada, kako bi naučili
mnogo od vas i vašeg grda i da to prenesu u zemlju, rekao je Vučić i dodao da je grad Astana
"pravo čudo". On je rekao da mnogo očekuje od poslovnog foruma u tom gradu i ukazao na to
da su između dve zemlje već postignuti prvi rezultati u poljoprivredi i vojnoj saradnji. Vučić je
zahvalio Nazarbajevu na poštovanju i podržavanju Srbije i dodao da "uvek to isto možete da
očekujete od Srbije prema prelepom Kazahstanu". "Očekujem vas uskoro u Srbiji, iskoristićemo
ovu priliku za što više sastanaka između minsitara, to će doneti dobrobit i jednomi drugom
narodu", zaključio je Vučić. Predsednik Kazahstana Nursultan Nazarbajev izjavio je da se
kazahstanska i srpska privreda međusobno dopunjuju i da postoji mnogo oblasti u kojima dve
zemlje mogu da sarađuju. "Imamo 20 kompanija u Kazahstanu sa učešćem srpskog kapitala",
rekao je Nazarbajev i ukazao na mogućnost saradnje Srbije i te zemlje u izgradnji infrastrukture
između Azije i Evrope. On je kazao da je Srbija "podeljena na nekoliko država i ta rana danas
nije zarasla, a Srbija pokušava da izleči tu ranu" i dodao da je siguran da će Srbija "savladati tu
teškoću". Nazarbajev je zahvalio Vučiću na poseti i izrazio nadu da će delegacija koja je došla u
velikom broju dati podsticaj jačanju prijateljstva za dobrobit oba naroda. Predsednik Srbije
Aleksandar Vučić boravi 9. i 10. oktobra u zvaničnoj poseti Kazahstanu tokom koje će
razgovarati s predsednikom i premijerom te zemlje, a planirano je i potpisivanje više
sporazuma. Vučić je predsedniku Nursultanu Nazarbajevu dodelio orden Republike Srbije na
velikoj ogrlici, a Vučić je dobio Orden prijateljstva prvog reda Republike Kazahstan. S
premijerom Bakitdzanom Sagintajevom Vučić će učestvovati na Poslovnom forumu Kazahstan
– Srbija, na kojem će članovi delegacija dve zemlje potpisati Sporazum o saradnji u borbi protiv
kriminala, Memorandum o saradnji i razmeni iskustava u oblasti građevinarstva, Memorandum
o razumevanju u oblasti vazdušnog saobraćaja i Memorandum o uzajamnom razumevanju u
oblasti politike mladih. Tokom boravka u Astani Vučić će se obratiti studentima Evroazijskog
univerziteta Gumiljov i prisustvovaće polaganju kamena temeljca za izgradnju stambenog
kompleksa BK Tesla park. U sredu, 10. oktobra predsednik Srbije prisustvovaće Šestom
kongresu svetskih i verskih lidera i učestvovati na plenarnom zasedanju nazvanom "Verski lideri
za siguran svet". U delegaciji Srbije su ministri odbrane Aleksandar Vulin, građevinarstva,
saobraćaja i infrastrukture Zorana Mihajlović, trgovine, turizma i telekomunikacija Rasim Ljajić,
rudarstva i energetike Aleksandar Antić, poljoprivrede i zaštite životne sredine Branislav
Nedimović, kao i gradonačelnici Beograda i Novog Sada, Zoran Radojičić i Miloš Vučević.
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VUČIĆ U KAZAHSTANU RAZGOVARAO O NALAŽENjU PARTNERA ZA "PETROHEMIJU"

ASTANA/BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Predsednik Srbije Aleksandar Vučić rekao je 9.
oktobra da veruje da će poseta Kazahstanu doprineti uvećanju trgovinske razmene sa tom
zemljom i da je s kazahstanskim zvaničnicima razgovarao o mogućnosti nalaženja strateškog
partnera za "Petrohemiju" i korigovanju sporazuma s Evroazijskom unijom da bi se omogućio
bescarinski izvoz više proizvoda. "Verujem da ćemo ovom posetom mnogo toga da promenimo
i vidim da se to naročito menja u vojnotehničkoj saradnji, značajne inicijative postoje u oblasti
poljoprivrede, naših instituta za semenarstvo, Veterinarskog instituta mnogo posla za njih može
da bude ovde," rekao je Vučić novinarima u Astani.Predsednik Srbije razgovarao je s
predsednikom Kazahstana Nursultanom Nazarbajevim, kao i sa premijerom Bakitdzanom
Sagintajevom. Rekao je da je posebno razgovarao o "Petrohemiji" i da je molio da se pronađe
strateški partner za "Petrohemiju" i da će Nazarbajeva opet za to moliti tokom večeri. "Jer mi
danas još možemo imamo velike rezerve u novcu, ali ako nafta nastavi da skače onda je to za
nas potpuno nemoguće to je za nas nemoguća misija," rekao je Vučić. Predsednik Srbije je
rekao da će nastojati da napravi velike korake u saradnji s Kahazstanom i da očekuje posetu
predsednika Nazarbajeva Srbiji sledeće godine. Vučić je takođe rekao da se u razvgovoru sa
visokim kazahstanskim zvaničnicima zalagao za manje korigovanje našeg sporazuma s
Evroazijskom unijom da bi se omogućio izvoz više proizvoda, što bi bilo važno za Srbiju jer bi
mogla neke proizvode da izveze na to tržište od 185 miliona ljudi koliko imaju Kirgizija,
Jermenija, Kazahstan, Rusija i Belorusija. Rekao je da se radi o pojedinim vrstama sira,
živinskog mesa i cigareta. "Molio sam Sagantajeva, predsednika Nazarbajeva, molio sam
Vladimira Vladimiroviča (Putina) reč je o pojedinim vrstama sira, cigaretama, živinskom mesu,
ja sam molio i za pet hiljada automobila", rekao je Vučić. On je rekao da je završena druga
runda pregovora, a da će treća biti u januaru i izrazio nadu da će Srbiju podržati ruski i
kazahstanski partneri, mada je dodao da je svestan da svi imaju svoje interese koje žele da
zaštite.

MINISTRI ODBRANE SRBIJE I KAZAHSTANA O RAZVOJU VOJNE SARADNjE

BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Ministri odbrane Srbije i Kazahstana, Aleksandar Vulin i
Nurlan Jermekbajev, razgovarali su 9. oktobra u Astani o stanju i perspektivama razvoja
vojno-vojne i vojnotehničke saradnje dve zemlje. Kako je saopšteno iz Ministarstva odbrane
Srbije, Jermekbajev je tokom razgovora pokazao zainteresovanost za iskustvo srpskih
mirovnjaka iz multinacionalne operacije u Libanu, s obzirom na to da će Kazahstan uskoro
uputiti četu u tu misiju, dok je Vulin predložio da instruktori obuke Vojske Srbije budu upućeni u
Kazahstan, a da podoficiri oružanih snaga te zemlje budu obučavani u Srbiji. Vulin je pozvao
ministra odbrane Kazahstana da poseti Srbiju, dok je Jermekbajev ukazao na učešće
predstavnika oružanih snaga Kazahstana na predstojećoj vežbi REGEX, kao i na vežbi o sajber
bezbednosti u Beogradu.

SRBIJA

DAČIĆ: SRBIJA ŽELI U EU, NEPOŠTEN ODNOS ZAPADA PREMA SRBIJI

TEMIŠVAR/BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Ministar spoljnih poslova Ivica Dačić izjavio je
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9. oktobra u Temišvaru da je Evropska unija streteški cilj Srbije, ali i optužio EU i Zapad za
nepošten odnos prema Srbiji. Dačić je na skupu "Bezbednosni izazovi na Balkanu", koji je
otvorio s ministrom spoljnih poslova Rumunije Teodorom Meleškanuom, rekao da Srbija neće
"priznati Kosovo ni po koju cenu, jer to nije pitanje EU ili Kosovo". "Naš strateški cilj je ulazak u
EU, a ne možemo da uđemo dok ne postignemo pravno-obavezujući sporazum sa Kosovom. A
da li neko u EU zna šta treba da piše u tom sporazumu? Da li to znači da Srbija treba da prizna
Kosovo", naveo je on. Dačić je rekao da Srbija želi mirno rešenje ali ne i poniženje, kao i da
"cinično deluje da zemlje koje su priznale Kosovo govore da nema promena granica". "U EU
govore da nema promena granica, a šta je sa granicama Srbije. Prvo su ih srušili, a posle toga
nema više promene granica. Mi to ne prihvatamo, pa makar to dolazilo iz Brisela, Vašingtona,
Moskve. Kad Katalonija hoće da se otcepi, to ne može, a kad Kosovo hoće, onda može. To nije
pošteno", rekao je Dačić. On je rekao da za "nekontrolisani raspad" Jugoslavije "najviše" treba
optužiti međunarodnu zajednicu. "To nas je dovelo da smo imali zaostajanje od 30 godina u
odnosu na vas, zemlje istočne Evrope, koje su sve postale članice EU", dodao je Dačić. "EU
umesto da je kontrolisano modelirala raspad Jugoslavije, dozvolila je jednostrane akte pojedinih
aktera i priznala ih", rekao šef srpske diplomatije. Dačić je naveo da je sada priznata "i sedma
jedinica koja nikad nije postojala - to je Kosovo, koje je jednostranim aktom proglasilo
nezavisnost". Naveo je da EU traži da rešenja u dijalogu Beograda i Prištine ne treba da utiču
na druge zemlje u regionu, dok zaboravlja da su doneta rešenja koja su srušila teritorijalni
integritet Srbije. Ministar je rekao da je NATO bombardovao Srbiju da bi se "stvorilo Kosovo kao
država". "Da li mislite da ćemo mi ući u NATO? Nećemo, ni u istočni blok, ukoliko postoji",
dodao je on. Dačić je naveo da Srbija želi što bolje odnose s NATO-om, ali da će trebati
"vremena da se izbriše sećanje da je NATO bombardovao jednu zemlju koja je dala tolike žrtve
za slobodu Evrope". On je naveo da je za probleme na Balkanu potrebno više razumevanja
međunarodne zajednice i da se Beograd u tom pogledu trudi da vodi balansiranu spoljnu
politiku koja uvažava sve strateške ciljeve Srbije, dodajući da ne može uvesti sankcije Rusiji
koja je "temelj odbrane teritorijalnog integriteta Srbije u UN". "Kako da razumemo da neko
insistira na teritorijalnom integritetu Krima i Ukrajine, a priznaje Kosovo", rekao je Dačić. On je
rekao da je "20. vek izgubljeni vek za Srbiju i srpski narod" i da su Srbi posle Prvog svetskog
rata hteli Jugoslaviju, jer su to od njih "tražili Hrvati i Slovenci, koji su je prvi rušili posle toga".
"Sa Kosova je proterano 200.000 Srba posle 1999. godine, za ovih 20 godina se vratilo 1,9
posto. U Prištini je bilo 40.000 Srba pre 20 godina, a sad ih ima nekoliko stotina. Da li je to
multietničko Kosovo? U Sarajevu je bilo 150.000 Srba 1991. godine, danas ih ima 2.000. U
Hrvatskoj 1991. godine bilo 560.000 Srba, sada ih je 180.000. To je porazan kraj 20. veka za
Srbiju, koja je pobedila u oba svetska rata", rekao je Dačić.

GOJKOVIĆ ZAHVALILA IRANU NA PRINCIPIJELNOM STAVU OKO KIM

BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Predsednica Narodne skupštine Srbije Maja Gojković,
koja učestvuje na Trećem sastanku predsednika parlamenata Evroazijskih zemalja u Turskoj,
je, u razgovoru sa predsednikom parlamenta Irana Alijem Laridzanijem, zahvalila na iranskom
principijelnom stavu po pitanju nepriznavanja jednostrano proglašene nezavisnosti Kosova i
ukazala da je Srbija privržena dijalogu. Laridzani je podsetio na podršku Irana po pitanju
teritorijalnog integriteta i suvereniteta Srbije i napomenuo da Iran podržava dijalog Beograda i
Prištine. Gojković i Laridzani su istakli da su bilateralni odnosi dobri i prijateljski i izrazili
uverenje u nastavak plodne saradnje i proširenje bilateralnih odnosa. Predsednica srpskog
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parlamenta je istakla da postoji interes da se razvija svestrana saradnja sa Iranom i ukazala da
je Srbija opredeljena za to, i naročito, za čvršću privrednu saradnju.

JOKSIMOVIĆ I FABRICI O IPA FONDOVIMA EU ZA SRBIJU

BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Ministarka Srbije za evrointegracije Jadranka Joksimović
je 9. oktobra razgovarala sa šefom Delegacije EU u Srbiji Semom Fabriciom o iskustvima u
programiranju IPA fondova EU, saopštila je Vlada. U "finansijskoj perspektivi IPA 2" od 2014. do
2020. godine, Srbija ima na raspolaganju 1,5 milijarde evra bespovratne pomoći. U fokusu su
oblasti u kojima je i do sada bilo najviše projekata: vladavina prava, infrastruktura, energetika,
zaštita životne sredine, lokalni ekonomski razvoj i mala i srednja preduzeća, kao i "socijalna
komponenta". Evropska komisija i Delegacija EU u Srbiji su pohvalili način programiranja IPA
fondova. Joksimović i Fabrici su razgovarali i o "izazovima u implementaciji programiranih
sredstava" i istakli "neophodnost jačanja kapaciteta i jedinica u svim ministarstvima, ali i u
jedinicama lokalne samouprave", piše u saopštenju.

RAZGOVARANO O UNAPREDjENjU SARADNjE POLICIJA NEMAČKE I SRBIJE

BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Ministar unutrašnjih poslova Nebojša Stefanović
razgovarao je 9. oktobra u Beogradu sa potpredsednikom Savezne kriminalističke službe
Nemačke Peterom Henzlerom o nastavku saradnje policija dveju zemalja u borbi protiv
organizovanog kriminala, pre svega u borbi protiv trgovine narkoticima i oružjem. Kako se
navodi u saopštenju, Stefanović i Henzler su ocenili da je dosadašnja saradnja koju su ostvarili
pripadnici srpske i nemačke policije veoma dobra, posebno u okviru projekta "Borba protiv
organizovanog kriminala" iz programa IPA 2013. Oni su se saglasili da je srpska policija
pouzdan partner u suzbijanju svih vidova kriminala. Henzler je istakao da je saradnja policija
jednako dobra na strateškom i operativnom nivou i da je srpska policija najbolja u regionu, dok
je Stefanović naglasio da će MUP Srbije nastaviti dalje da razvija obim postojeće saradnje.

DjORDjEVIĆ NA OKRUGLOM STOLU SOCIJALNOG DIJALOGA U JUGOISTOČNOJ
EVROPI

BEOGRAD, 9. oktobra 2018. (Beta) - Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja
Zoran Djorđević prisustvovao je 9. oktobra u Budvi sedmom okruglom stolu socijalnog dijaloga
u Jugoistočnoj Evropi, gde je ocenio da je, u cilju zaštite zaposlenih i obezbeđivanja standarda,
Vlade Srbije dužna da prati sve aspekte uticaja digitalizacije i donosi propise prilagođene novim
oblicma rada. Okrugli sto održan je na temu "Nestandardni oblici zapošljavanja u uslovima
globalizacije i digitalizacije". "Socijalni dijalog je veoma važan kako bi se obezbedili bolji uslovi
rada, materijalnih davanja i pomoći svim građanima. Želimo da od zemalja EU usvojimo primere
koji su se najbolje pokazali u praksi", rekao je Djorđević, a navodi se u saopštenju Minitarstva.
Državna sekretarka Bojana Stanić istakla je da sada sve veći broj zaposlenih može da radi na
daljinu, daleko od prostora svog poslodavca, koristeći nove tehnologije. Prema njenim rečima,
rad na daljinu donosi koristi poslodavcima, smanjenjem troškova rada, kao i zaposlenima,
lakšim usklađivanjem poslovnog i porodičnog života. Ona je ukazala i da je Nacionalna služba
za zapošljavanje organizovala obuke u cilju sticanja dodatnih znanja i veština za obavljanje
poslova u okviru informacionih tehnologija. Okrugli sto organizovali su Ministarstvo rada i
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socijalnog staranja Crne Gore i fondacija "Fridrih Ebert", u saradnji sa Savezom sindikata,
Unijom slobodnih sindikata i Unijom poslodavaca Crne Gore. Pored resornih ministara Zorana
Djorđevića i Kemala Purišića na skupu su govorili i direktor regionalnog projekta za radne
odnose i socijalni dijalog u Centralnoj i Jugoistočnoj Evropi Matijas Veber, kao i predstavnici
resornih ministarstva i socijalnih partnera iz Bugarske, Bosne i Hercegovine, Albanije, Slovenije,
Rumunije i Makedonije.

MEKALISTER: SRBIJA I REGION DOBRO NAPREDUJU KA EU, KLjUČNA VLADAVINA
PRAVA

BRISEL, 9. oktobra 2018. (Beta) - Srbija i region dobro napreduju ka Evropskoj uniji i naročito je
važno da sprovedu reforme vladavine zakona i imaju dobre susedske odnose, izjavio je 9.
oktobra u Briselu izvestilac za Srbiju u Evropskom parlamentu Dejvid Mekalister. On je to rekao
pošto su u Spoljnopolitičkom odboru Evropskog parlamenta usvojeni nacrti rezolucija o
napretku partnera sa Zapadnog Balkana u evropskim reformama, a koje i na plenarnom
zasedanju još treba da usvoji ceo parlament. Nacrtu rezolucije o Srbiji su pridodata dva
amandmana u kojima se navodi da "svaki sporazum o mogućem preinačenju granice između
Srbije i Kosova može biti prihvatljiv samo ako se o tome saglase obe strane i ako takav
sporazum vodi računa o opštoj stabilnosti regiona i u skladu je s međunarodnim pravom".
Takođe se navodi da je dijalog pokrenut posredovanjem EU "temeljni okvir za sporazum"
Beograd-Priština i daje podrška "samo sporazumu koji omogućava normalizaciju odnosa" dve
strane, tako da to ne zaoštri granične probleme i zapreti stabilnosti regiona. Mekalister je
podvukao da su zemlje Zapadnog Balkana geografski, istorijski i ekonomski bliski partneri EU,
da sve imaju evropsku perspektivu i "evropska kuća neće biti potpuna bez njih". "Mogući datum
ulaska u članstvo EU zavisi isključivo od toga kad će svaka od tih zemalja usvojiti i sprovesti
sve zakone Unije", predočio je on. Mekalister je naveo da u nacrtu rezolucije stoji da je Srbija,
"ostvarila izvestan napredak u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala", dok se za Crnu
Goru, pored ostalog, kaže da je "ostvarila umeren napredak u jačanju nezavisnosti,
transparentnosti, uvidu, profesionalizmu i delotvornosti pravosuđa". O je rekao da da svi
izveštaji pokazuju da zemlje regiona "moraju da više rade da bi se usaglasile s vrednostima EU,
posebno kad je reč o ljudskim pravima, suzbijanju korupcije i reformama državne uprave i
pravosuđa". U predlogu rezolucije na izveštaj koji je podneo izvestilac Meklister, Evropski
parlament pozdravlja napredak Srbije u ekonomiji i u reformi javne uprave, njen konstruktivni
odnos prema migrantskoj krizi, predanost bilateralnim odnosima s drugim zemljama
kandidatima i susednim državama članicama i stalni angažman Srbije u postupku normalizacije
odnosa s "Kosovom". U nacrtu rezolucije o Srbiji ukazuje se na propuste u reformi pravosuđa i
u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala, manjkavu demokratsku ulogu parlamenta,
izražava zabrinutost zbog stanja u oblasti slobode govora i medija i poziva Srbija da garantuje
principijelnu primenu zakonodavstva o zaštiti manjina. Srbija se poziva i da postepeno uskladi
svoju spoljnu i bezbednosnu politiku sa politikom EU, uključujući i politiku prema Rusiji, kao da
postepeno s Unijom uskladi i svoj vizni režim. U dokumentu se ocenjuje da su u oblasti
vladavine prava reforme potrebne posebno da bi se "garantovala nezavisnost i efikasnog
pravosuđa" i poziva Srbija da "osnaži odgovornost, nepristrasnost, profesionalnost i ukupnu
efikasnost pravosuđa i uspostavi sistem besplatne pravne pomoći".  
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